

国务院联防联控机制召开新闻发布会

严格落实疫情防控“九不准”

新华社北京6月24日电 国家卫生健康委新闻发言人米锋6月24日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,要严格落实疫情防控“九不准”要求,国务院联防联控机制综合组和相关部门将对违反“九不准”的典型案例进行曝光。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙对已核实的典型案例进行通报,包括河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市存在过度防疫、“一刀切”等情况;青海省对低风险地区返青人员要求提前24小时填报信息,抵青后进行落地核酸检测,返回居住社区后,工作人员上门贴封条,完成三天两检且核酸检测阴性后,方允许出门;辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客,仍要求再做核酸检测,并收取乘客19元费用。

“以上地区和单位的做法不符合国家疫情防控政策要求,目前已按要求开展整改。”雷正龙介绍,其他地区要引以为戒,认真做好自查核查工作。

雷正龙介绍,各地要按照之前发布的“九不准”要求,切实保障人民群众安全有序出行,科学精准做好疫情防控工作,包括:

一是疫情发生后要精准划定中、高风险地区范围,不准随意将限制出行范围由中、高风险地区扩大到其他地区。

二是落实国家规定政策要求,对入境人员、密切接触者、密接的密接、解除闭环管理的高风险岗位人员等风险人员采取隔离、管控等措施,不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施。

三是严格落实风险人员隔离和健康监测期限要求,不准随意延长风险人员隔离和健康监测时间。

下一步,国务院联防联控机制综合组将同相关部门,进一步指导各地贯彻落实疫情防控“九不准”要求,及时纠正不科学、不精准的防控措施,在确保防控效果的前提下,尽最大努力减少疫情对群众正常生产生活的影响。

彭韵佳 顾天成

快乐假期
安全先行



24日,志愿者帮助学生体验电力绝缘手套。暑期前夕,重庆市特殊教育中心邀请国网重庆市南供电公司的志愿者走进学校,通过知识问答、小电器体验等形式开展用电安全教育,提高孩子们的暑期用电安全意识。新华社发

欧盟给予乌克兰欧盟候选国地位 泽连斯基:乌克兰的未来在欧盟

新华社布鲁塞尔6月23日电 欧洲理事会23日决定,同意欧盟委员会的建议,给予乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选成员国地位。

为期两天的欧盟夏季峰会23日在比利时布鲁塞尔开幕。欧洲理事会在当晚发表的一份声明中说,欧洲理事会决定给予乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选国地位,同时请欧盟委员会向其报告申请国对加入欧盟所规定条件的执行情况。一旦所有规定条件都得到充分满足,理事会将决定采取下一步行动。

声明还表示,一旦欧盟委员会关于格鲁吉亚申请的意见中规定的优先事项得到解决,格鲁吉亚将获得欧盟候选国地位。

欧洲理事会主席米歇尔当天在社交媒体上说,这是一个历史性时刻,标志着乌克兰和摩尔多瓦在通往欧盟的

道路上迈出关键一步。

乌克兰总统泽连斯基23日在社交媒体上发文,对欧盟给予乌克兰欧盟候选国地位表示欢迎。他说,这是乌克兰与欧盟关系“独特和历史性的时刻”“乌克兰的未来在欧盟”。

今年2月俄罗斯开展特别军事行动后,乌克兰立即启动申请加入欧盟的程序,并于2月28日正式递交申请。摩尔多瓦和格鲁吉亚于3月3日也向欧盟递交了申请。6月17日,欧盟委员会建议给予乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选国地位,同时认为格鲁吉亚在获得欧盟候选国身份前仍需取得一些进展。

当前,欧盟候选成员国还包括阿尔巴尼亚、北马其顿、黑山、塞尔维亚和土耳其。上述5国已等待多年,仍未成为欧盟正式成员。

任珂

平均初婚年龄28.67岁

中国人为啥结婚越来越晚?

2020年平均初婚年龄为28.67岁

人有不同的理由。

合肥市民李先生表示,30多岁好多都没结婚的,主要的原因就是因为房价压力太大了,因此尽量地往后推迟。合肥市民姚女士表示,20岁到30岁之间需要去先奋斗,要先能够做到经济独立,之后才会去考虑结婚。

国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所研究室主任冯文猛对分析,受教育水平的提升、结婚成本的上涨、就业和职场竞争加大、婚姻观念变化等,是初婚年龄推迟的重要原因。

一是受教育水平的提升,现在越来越多的人选择大学毕业后读研、考博,尤其是女性群体,受教育年限在不断延长,这自然就推迟了结婚年龄。

二是社会竞争激烈,就业压力大,工作生活节奏加快,很多年轻人忙于工作,不少人还经常加班,没有时间恋爱,跟异性接触机会少。

三是结婚成本上升,房价上涨,彩礼提高,无论城乡,结婚要考虑住房等因素,尤其是一线城市成本更高,导致结婚的准备期拉长。部分地区的天价彩礼直接把一些人吓跑了,或者结不起婚了。

四是婚姻观念的改变,现在的年轻人自我意识增强,越来越重视婚姻的自主选择和质量,而且生活便利性也在提高,很多人觉得一个人生活也挺舒适,对家庭的渴望和依赖也越来越小,不认可婚姻就是恋爱的唯一归宿。

冯文猛认为,结婚年龄推迟,一方面对于女性来说可能错过最佳生育年龄,导致生育风险的提高,另一方面,对整个社会的生育水平也有不利影响。但需要看到,很多国家随着经济社会的发展、教育水平提升、社会化服务的丰富,晚婚、不婚人群增多,这也是一个共性的问题,对此要有充分认识。在实践中,能做的是尽量采取一些措施抵消其中一些不利于婚育的消极因素。

冯文猛建议,要降低结婚成本,整治天价彩礼等不合理婚俗,让年轻人尽量都能相对轻松地谈婚论嫁,不用为结婚犯愁。要优化升级婚育环境,提升婚姻市场服务供给和质量,扩大年轻人的交友圈,促进更多成功的婚姻匹配。同时,倡导婚姻、家庭、生育的重要性,消减部分人群对婚姻、家庭、生育的负面印象。

对于近些年降低法定婚龄的建议,冯文猛表示,现在初婚年龄已经远远高于法定婚龄,如果导致初婚年龄提升的主要因素消除不了,降低法定婚龄预计也没有太大作用。而且考虑到婚姻的稳定性,在不够成熟的年纪下过早结婚也可能导致更多的离婚、单亲家庭,这对个体家庭和孩子都是不利的。因此,降低法定婚龄的实际意义不大。

据中新网